

任意识不强，缺乏对申报单位和报奖人员的指导和培训，等等。

三是改革与完善科技奖励制度是深化科技体制改革的要求。

2012 年，中共中央、国务院出台了《关于深化科技体制改革加快国家创新体系建设的意见》，明确了要把深化科技奖励制度改革，作为科技体制改革的一项重要任务，服务于国家创新驱动战略的需求。

## **二、优化奖种结构，强化鼓励原始创新和重大技术发明的政策导向**

自 2013 年起，将从省情出发，积极稳妥推进省科技奖奖种结构调整，优化自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖三大奖种结构，增加自然科学奖和技术发明奖在三大奖中所占比例，逐步改变每年度科技奖励项目中科技进步奖占据 80%的局面。

**1、调整三大奖种推荐指标结构。**在省科技奖项目组织推荐工作中，提高创新性门槛，鼓励原创和重大发明，鼓励推荐单位积极挖掘推荐自然科学奖和技术发明奖项目，逐步增加自然科学奖和技术发明奖推荐项目的数量。各推荐单位推荐自然科学奖和技术发明奖项目，不受推荐指标限制；适当减少科技进步奖推荐指标。

**2、调整三大奖种奖励项目比例结构。**总的目标是，自 2013 年起，三年内，省科技奖励项目中科技进步奖项目所占比例减少 10%。初评工作中，改变过去对三大奖种评审指标平均分配的做法，实行给予自然科学奖评审指标数略高于科技进步奖的